



**Česká školní inspekce**

**Jihočeský inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Základní škola a Mateřská škola Křemže**

**Adresa: Školní 182, 382 03 Křemže**

**Identifikátor školy: 600 059 367**

**Termín konání inspekce: 6. – 7. červen 2006**

<b>Čj.:</b>	ČŠI 417/06-07
<b>Signatura:</b>	bg2cz108

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a Mateřská škola Křemže je plně organizovanou základní školou. V letošním školním roce má 14 tříd, které navštěvuje celkem 294 žáků. Součástí školy jsou dvě mateřské školy, školní družina, školní jídelna a školní jídelna mateřské školy. Zřizovatelem je Obec Křemže.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### 1. Zhodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví

Škola splňuje podmínky pro zařazení do školského rejstříku. Její kapacita je 350 žáků, v tomto školním roce je naplněna na 84%.

Organizace chodu školy má jasně stanovená pravidla, školní řád obsahuje podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví žáků. Rozvrh hodin dodržuje základní pedagogické a psychohygienické zásady. Pohybový režim o malých přestávkách je částečně omezován ustanovením školního řádu, které umožňuje relaxaci pouze v patře, kde je třída umístěna. Během velké přestávky využívají žáci za příznivého počasí možnosti pobytu na školní zahradě. Podle sdělení ředitelky školy je hodnocení podmínek výchovy ke zdraví realizováno neformálně, v rámci celkového hodnocení vzdělávání. Minimální preventivní program je zpracován a jedenkrát ročně vyhodnocován. Oba dokumenty jsou spíše formálního rázu, postrádají konkrétnější údaje a závěry.

Prostorové podmínky školy a pracovní prostředí jednotlivých tříd jsou na standardní úrovni. Třídy 1. stupně jsou prostorné a podnětně upravené, v každé jsou vytvořeny relaxační a odpočinkové koutky, které jsou využívány v průběhu výuky i během přestávek. Nábytek ve třídách svou velikostí odpovídá věku žáků, v polovině tříd 1. stupně je již obměněn za nový, výškově nastavitelný. K výuce tělesné výchovy je k dispozici tělocvična, vlastní hřiště škola nemá. V současnosti využívá areálu místní TJ Sokol.

Výchova ke zdraví prolíná výukou jednotlivých předmětů na 1. stupni, nejčastěji je zařazována v předmětech prvouka a přírodověda. Součástí výchovy ke zdraví je školní projekt Týden zdraví. Škola je zapojena do projektu „Školní mléko“, nepravidelně pak v projektu „Zdravé zuby“. V rámci využívání volného času nabízí škola na 1. stupni 3 zájmové kroužky. Jako riziko v této oblasti vidí vedení školy stále klesající zájem žáků o nabízené volnočasové aktivity. Vedení školy uvádí, že některé z nich byly z tohoto důvodu zrušeny.

Atmosféra v navštíveném vyučování byla pracovní, klidná a otevřená k potřebám žáků. Strukturovanost výuky s důrazem na rozvoj komunikativních dovedností žáků a převažujícím činnostním charakterem vytvářely vhodné podmínky pro pěstování klíčových kompetencí žáků.

***Podmínky výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni. Jako riziko je hodnocen klesající zájem žáků o volnočasové aktivity, které škola v současné době nabízí. Minimální preventivní program se málo zaměřuje na oblast budování zdravého sociálního klimatu školy jako základní podmínky výchovy ke zdraví.***

*Pozitivním zjištěním je péče o vybavenost učeben, pozornost věnovaná relaxačním koutům v učebnách a snaha o postupnou změnu stylu výuky na 1. stupni směrem k vytváření klíčových kompetencí důležitých pro další život žáků.*

#### Hodnotící stupnice:

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe
--	--	--

## **2. Zhodnocení personálního řízení a personálních podmínek školy pro oblast výchovy ke zdraví.**

Personální obsazení na 1. stupni je stabilní. Působí zde sedm pedagogických pracovníků. Šest z nich má odpovídající odbornou kvalifikaci, jedna si ji v současné době doplňuje dálkovým studiem.

Ředitelka školy je odborně kvalifikovaná, svou funkci vykonává čtvrtým rokem. Jejím osobním vkladem k vnitřní reformě školy je snaha o otevřenou komunikaci v pedagogickém sboru a postupné budování týmové práce učitelů.

Organizační struktura umožňuje efektivní řízení školy, pracovníci mají jasně stanovené kompetence. Vzájemná spolupráce a komunikace je na standardní úrovni, dílčí cíle výchovy ke zdraví plní průběžně všechny vyučující 1. stupně. Vedení školy vidí jako pozitivní stránku jejich iniciativní přístup, tvořivost a vstřícnost k potřebám žáků.

Poradenské služby a servis na 1. stupni jsou zajišťovány standardně vyučujícími, kterým je v případě potřeby nápomocna výchovná poradkyně.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků je v současnosti cíleně zaměřeno především na přípravu tvorby školního vzdělávacího programu, přípravu učitelů k výuce cizích jazyků a uživatelských dovedností v práci s počítačem. K výchově ke zdraví samostatně další vzdělávání žádná z vyučujících neabsolvovala.

***Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni***

#### Hodnotící stupnice:

Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe
---	---	---

### **VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. Rozhodnutí o zápisu do školského rejstříku ze dne 17. 10. 2005, čj. 30 481/2005-21.
2. Zřizovací listina Základní školy Kremže ze dne 29. 7. 2002, čj. 3/2002.
3. Dodatek ke zřizovací listině Základní školy Kremže ze dne 26. 9. 2005, čj. 04/2005.

4. Provozní řád Základní školy Kremže.
5. Organizační řád Základní školy Kremže.
6. Školní řád Základní školy Kremže ze dne 28. 8. 2005.
7. Klasifikační řád Základní školy Kremže ze dne 5. 9. 2005.
8. Třídní knihy 1. stupně ve školním roce 2004/2004 a 2005/2006.
9. Katalogové listy a třídní výkazy žáků 1. stupně za školní rok 2004/2005 a 2005/2006.
10. Rozvrh hodin tříd 1. stupně ve školním roce 2005/2006.
11. Výroční zpráva o činnosti Základní školy Kremže ve školním roce 2003/2004 a 2004/2005.
12. Výkaz R 13-01 o ředitelství škol k 30. 9. 2005.
13. Výkaz o základní škole S 3-01 k 30. 9. 2005.
14. Zápisy z pedagogických rad ve školním roce 2004/2005 a 2005/2006.

## ZÁVĚR

*Personální a materiální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví na 1. stupni školy jsou na standardní úrovni. Mezi silné stránky patří pozornost věnovaná odpovídajícím materiálním podmínkám a postupné zavádění metod a forem vyučování, které směřují k budování klíčových kompetencí žáků. Rizikem je nezáměr žáků o nabídku volnočasových aktivit školy jako jednoho z faktorů prevence sociálně patologických jevů a výchovy ke zdravému životnímu stylu.*

***Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy***

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Miroslav Doležal	.....
Člen týmu	Mgr. Ivana Neumannová	.....

V Českých Budějovicích dne 8. května 2006

Razítko

***Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Česká školní inspekce, Jihočeský inspektorát, Dukelská 23, P.O.B. 36, 370 21 České Budějovice***

***Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.***

**Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy**

Datum: 14. 6. 2006

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Dagmar Koubová	.....

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže	30. 6. 2006	ČŠI 417/06-07
Školská rada: Mgr. Pavel Krigar, Na Vyhlídce 278, 382 03 Křemže	30. 6. 2006	ČŠI 417/06-07

**Připomínky ředitelky školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.